
SURVEY AIPO 

“IPF” 

RISULTATI 

143 VOTANTI 



1. Quanti nuovi casi all'anno di IPF hanno 
accesso alla sua struttura? 

a. <3    => 28,67% (41 voti) 

b. <5    => 28,67% (41 voti) 

c. <10   => 21,68% (31 voti) 

d. <20   => 10,49% (15 voti) 

e. >20   =>  5,59% (8 voti) 

f. Non risposto => 4,9% (7 voti)  
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2. Quale è l’età media dei pazienti con IPF che 
vengono seguiti nella sua struttura? 

a. 50-55   => 15,38% (22 voti) 

b. 55-60   => 32,87% (47 voti) 

c. 60-65   => 33,57% (48 voti) 

d. 65-70   => 12,59% (18 voti) 

e. Non risposto => 5,59% (8 voti)  
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3. Quale è il rapporto maschio/ femmina nei 
pazienti con IPF seguiti nella sua struttura? 

a. 1:1    => 12,59% (18 voti) 

b. 2:1    => 43,36% (62 voti) 

c. 3:1    => 25,87% (37 voti) 

d. 1:2    => 11,19% (16 voti) 

e. Non risposto => 6,99% (10 voti)  
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4. C'è un ambulatorio dedicato ai pazienti con 
IPF nella sua struttura? 

a. Sì     => 23,08% (33 voti) 

b. No     => 71,13% (106 voti) 

c. Non risposto  => 2,8% (4 voti) 
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5. Quali indagini vengono eseguite alla diagnosi 
di IPF? 

a. HRCT         => 63,64% (91 voti) 

b. Curva flusso volume e DLCO => 9,09% (13 voti) 

c. BAL         => 4,2% (6 voti) 

d. TBB         => 2,8% (4 voti) 

e. Walking test       =>  2,8% (4 voti) 

f. Ecocardiografia      => 8,39% (12 voti) 

g. Non risposto       => 9,09% (13 voti)  
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6. Quale è la percentuale di pazienti che hanno la 
diagnosi di IPF in base alla biopsia chirurgica? 

a. 10%   => 47,55% (68 voti) 

b. 15%   => 13,29% (19 voti) 

c. 20%   => 17,48% (25 voti) 

d. 25%   => 4,9% (7 voti) 

e. 30%   =>  9,79% (7 voti) 

f. Non risposto => 6,99% (10 voti)  
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7. Esiste un approccio multidisciplinare alla 
diagnosi di IPF nel suo centro?  

a. Pneumologi, Radiologi,  

 Anatomopatologi, Chirurghi Toracici    => 35,66% (51 voti) 

b. Pneumologi, Radiologi,  

 Anatomopatologi, Chirurghi Toracici,  

 Reumatologi          => 6,99% (10 voti) 

c. Pneumologi, Radiologi,  

 Anatomopatologi, Chirurghi Toracici,  

 Reumatologi, Cardiologi      => 7,69% (11 voti) 

d. Non esiste un approccio multidisciplinare => 46,15% (66 voti) 

e. Non risposto         => 3,5% (5 voti)  
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8. Esiste un percorso di cure palliative per 
pazienti con IPF nella sua struttura? 

a. Sì     => 25,17% (36 voti) 

b. No     => 71,33% (102 voti) 

c. Non risposto  => 3,5% (5 voti) 
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9. Quanti malati/ anno con IPF  seguiti nella sua 
struttura sono sottoposti a trapianto polmonare? 

a. Nessuno   => 65,73% (94 voti) 

b. 1-3     => 25,17% (36 voti) 

c. 3-5     => 1,4% (2 voti) 

d. 5-8     => 0,7% (16 voti) 

e. Non risposto  => 6,99% (10 voti)  
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10. In caso di esacerbazione acuta di IPF il 
paziente viene ventilato meccanicamente? 

a. Sempre    => 6,29% (9 voti) 

b. Mai      => 2,8% (4 voti) 

c. Molto raramente => 51,05% (73 voti) 

d. Spesso     => 35,66% (51 voti) 

e. Non risposto   => 4,2% (6 voti) 
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11. Esiste un data base per pazienti con IPF nella 
sua struttura? 

a. Sì     => 24,48% (35 voti) 

b. No     => 71,33% (102 voti) 

c. Non risposto  => 4,2% (6 voti) 
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